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Vragen van het lid Van Dekken (PvdA) aan de Ministers van Veiligheid en 
Justitie en van Buitenlandse Zaken over de artikelen «de grote voetbalroof» en 
«onderzoek gewenst naar mensenhandel» (ingezonden 13 augustus 2013). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie), mede namens de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 30 september 
2013). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het artikel «de grote voetbalroof» in Voetbal 
International over de rol van investeringsfondsen, de betrokkenheid van 
Nederlandse bv’s daarbij en meer algemeen, mensenhandel in het voetbal?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw oordeel over het feit dat de UEFA (via voorzitter Michel Platini) 
Financial Fair Play bepleit en diezelfde UEFA tegelijkertijd wordt geconfron-
teerd met investeringsfondsen die het tegenovergestelde bewerkstelligen, 
zoals verhoogde risico’s op witwassen en criminele activiteiten, ook of juist in 
Nederland? 

Antwoord 2
Het Financial Fair Play (FFP) systeem van de UEFA ondersteunt het (financi-
ële) welzijn van de voetbalsport. Het FFP-systeem, bestaande uit verplichtin-
gen waaraan clubs moeten voldoen om hun boekhouding in evenwicht te 
brengen, is een gevolg van de herhaaldelijke financiële verliezen bij veel 
clubs. Als investeringsfondsen het FFP-systeem blijken te ondermijnen dan 
gaan wij ervan uit dat de UEFA maatregelen zal treffen. 

Vraag 3 en 4
Wat is uw oordeel over de angst bij UEFA dat door investeringsfondsen 
sportieve resultaten vatbaar zijn voor manipulatie als de investeerder 
economische belangen heeft bij spelers alsmede bij andere voetbalclubs? 

1 Voetbal International, 7 augustus 2013
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Wat is uw opvatting over het gebrek aan transparantie dat kan zorgen voor 
verdere risico’s op matchfixing, witwassen en andere criminele activiteiten? 
Kunt u hierbij ook ingaan op de relatie tot het nog lopende justitieel en 
algemeen onderzoek naar matchfixing in Nederland? 

Antwoord 3 en 4
Het is goed dat de UEFA alert is op mogelijke bedreigingen voor de integriteit 
van de sport, en wij kunnen ons de zorgen van de UEFA voorstellen dat de 
belangen van investeerders bij spelers en clubs kunnen leiden tot misstanden 
in de sport. Essentieel bij het voorkomen van en de strijd tegen wedstrijdma-
nipulatie, witwassen en andere criminele activiteiten is dat de diverse 
belangen die een investeerder heeft transparant zijn. Het onderzoek «Match-
fixing in Nederland; de aard en reikwijdte van het probleem, de risico’s en de 
aanpak» laat zien dat de integriteit van de sport verder dient te worden 
verbeterd. Een van de mogelijke maatregelen daartoe is het vergroten van de 
(financiële) transparantie in de sportwereld. Het voorbereidend onderzoek van 
het openbaar ministerie is nog in gang. Vanwege het mogelijke opsporings-
belang – het voorbereidend onderzoek kan immers leiden tot een strafrechte-
lijk onderzoek, dat niet gediend is bij voortijdige openbaarmaking van 
onderzoeksgegevens – kan ik daarover op dit moment geen inhoudelijke 
mededelingen doen. 

Vraag 5 en 7
Wat vindt u van de verwevenheid van Nederlandse bv’s met investerings-
fondsen, grote voetbaltransfers, zogenaamde stromannen, spelersmakelaars 
en andere betrokkenen? 
Bent u bereid een onderzoek te gelasten naar de rol van investeringsfondsen 
binnen het Nederlandse voetbal of dergelijke fondsen onmiddellijk te 
verbieden zoals in in Engeland is gedaan? 

Antwoord 5 en 7
De KNVB en de UEFA eisen dat clubs en spelers hun onafhankelijkheid 
behouden. De sportsector bewaakt dit zelf middels het tuchtrechtelijk kader. 
Het reglement van de KNVB bevat een aantal bepalingen die van belang zijn 
voor die onafhankelijkheid, zoals de bepaling dat spelers een arbeidsovereen-
komst met de club moeten hebben en dat een club onafhankelijk moet zijn in 
het transferbeleid. Ook mogen spelersmakelaars geen belang hebben in 
andere partijen of twee partijen vertegenwoordigen. 
De KNVB heeft laten weten dat in Nederland geen sprake is van «third-party 
ownership», waarbij een investeringsmaatschappij de economische rechten 
van een speler in bezit heeft. In Nederland bestaan wel spelersfondsen, 
waarbij een aandeel van de toekomstige transfervergoeding van een speler 
wordt gekocht. De KNVB stelt strikte eisen aan externe financiering en clubs 
zijn verplicht om inzage te geven in de financiële rapportages. 
Wij zien op grond van het voorgaande geen aanleiding om een onderzoek in 
te (laten) stellen of om spelersfondsen te verbieden. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het systematisch gebruiken van mensen als handels-
waar via investeringsfondsen en onduidelijke bv’s feitelijk mensenhandel is? 

Antwoord 6
Om van mensenhandel te kunnen spreken moet er tenminste een element 
van onvrijwilligheid aan de orde zijn. Daarvan is ons vooralsnog niet 
gebleken in de context van professionele voetballers die in Nederland actief 
zijn. 

Vraag 8
Bent u bereid te bevorderen dat de wetgeving wordt aangepast zodat handel 
in inschrijfrechten en deze nieuwe vorm van spelershandel binnen het 
voetbal niet langer plaats kunnen vinden, bijvoorbeeld langs de weg van de 
zogenaamde «Pelé-wet» in Brazilië? 
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Antwoord 8
Internationale en nationale sportbonden hebben een eigen rol als het gaat 
om goed bestuur en de mogelijk nadelige gevolgen van handel in inschrijf-
rechten. Daarbij is het de verantwoordelijkheid van de clubs om niet alleen 
naar de sportieve en financiële belangen te kijken maar ook naar de 
maatschappelijke voorbeeldfunctie die van het voetbal kan uitgaan. In het 
kader van een EU-expertgroep «Goed bestuur in de sport» wordt gekeken 
hoe de toegang tot, en het toezicht op, het beroep van spelersmakelaars kan 
worden geoptimaliseerd en hoe in de EU omgegaan kan worden met de 
transferregels voor met name jonge spelers. Nederland neemt actief deel aan 
deze EU-expertgroep, die naar verwachting in november een advies zal 
uitbrengen aan de Raadswerkgroep Sport. Daarna zal het onderwerp van 
bespreking zijn in een Raadsbijeenkomst van de EU Sportministers. Uw 
Kamer zal daarover via de daarvoor bestemde kanalen worden geïnformeerd.
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